
Abban az idõben, amikor Európában
még nem járt autó az evangélium egyik
prédikátora kerékpárral járta a vidéket,
hogy különbözõ helyeken hirdesse az
evangéliumot. A gyülekezetekben arról
volt ismert, hogy rendkívül hálás ember,
aki háláját nyilvánosan kifejezésre is jut-
tatta imádságaiban. Amikor egy napon
kerékpárjával úton volt rendkívüli fel-
hõszakadás érte. Teljesen átázva érkezett
ahhoz a gyülekezethez ahol az evangéli-
ummal szolgálni akart. Éppen csak
annyi ideje maradt, hogy át tudott
öltözni, mert azonnal fel kellett mennie
a szószékre. Az egész gyülekezet tudta,
hogy bõrig ázott, és feszülten várta, hogy
vajon aznap miért fog hálát adni. A hall-
gatók nagy meglepetésére és szé-
gyenkezésére a prédikátor ezekkel a
szavakkal kezdte bevezetõ imáját:
Köszönöm neked, hogy nem minden
nap esik úgy az esõ, mint ma. (J.
Langhammer: Példázatok, igaz
történetek. Evangéliumi Kiadó, 2002)
Egyszerû, mindennapi példájából
megtanulhatjuk, hogy mindenkor, min-
denért hálát adjunk.
A mai ünnepi prédikáció ennek az
imádságos gondolatnak kibõvített vál-
tozata: „Adjatok hálát az Istennek, az
Atyának mindenkor, mindenért.”
(Efézusi levél 5:20)
Évek óta figyelem a városiasodás folya-
matát a gondolkodásban, életformában.
Minden határkerülést megelõzõen van 3
visszatérõ kérdésem:
1. Mit fogunk kerülni? Erdõsödõ leg-
elõket, parlagon hagyott földeket,
elbokrosodó kaszálókat? Az életforma
váltásából következik a második kérdés:
2. Mivel fogjuk kerülni? – A tavalyelõtt
Felvidéken (ma Szlovákia) egy több ezres
településen megmutatták nekem a falu
utolsó lovasszekerét. Mi is arra tar-
tunk.(?)

3. Kivel fogunk határt kerülni? Ha a
mit és mivel megvalósul, akkor kinek
kell már határkerülés?
A három ismétlõdõ kérdés esz-
tendõrõl-esztendõre egyre aktuálisabb,
egyre életszerûbb. Egyik oldalról hallani
a válság panaszait és siralmait hogy
nehéz az élet, nem mennek az
építkezések, baj van az üzlettel... Másik
oldalról a földbõl élõ ember elke-
seredését, aki a maga munkáját 0-nak
számítja az élet megvalósításához: nem
viszik el a tejet, átverik a gazdákat,
csapdákba csalják... Megvásároltatják
velük a drága csarnokfelszerelést, átvál-
laltatják a mûködési költségeket és utána
felmondják a szolgáltatást... Hazug-
sággal, csalással, szemfényvesztéssel
ámítják õket... Elesett embereket látok,
megtörteket, kétségbeesetteket. Válságos
idõben, amikor el akarnak szakítani egy
nemzedéket a földtõl, amely éltette és
amelyet szeret, akkor érezzük meg a
súlyát a magyar szólásmondásnak:
Kihúzták lába alól a földet. Mert kihúz-
zák lábunk alól a földet.
Ebben a nehéz, válságos idõben az
apostoli szólít mindannyiunkat:
Mindenkor, mindenért hálát adjatok
Istennek, az Atyának! Az apostoli
intéshez szorosan kapcsolódik az õsi,
jégverés napi szokásrend, amely így
félelmek között is eredetével és gyakor-
latával Istenhez csatol.
Másfél évszázaddal ezelõtt, sok
jégverés után, amikor földbõl élõ
embernek az élete nehezen volt élhetõ,
egy asszony álmot látott. Jelenése volt.

Vendégünk volt a Duna TV elnöke.
Meséltem neki errõl a hagyományról.
Pökhendien, gúnyolódva kérdezte: Kitõl
volt jelenése? Mert az unitáriusoknál,
ahol Jézus csak egy peches rabbi, ezt
sosem lehet tudni.

Pontosan lehet tudni, válaszoltam.
Nálunk az egy Istentõl való az üzenet. Az
unitárius embernek tanítója van, pél-
daképe van, mestere van, de közben-
járóra nincs szüksége. Szeret egyenes
kapcsolatban lenni Istennel.
Másfél évszázaddal ezelõtt, ilyen
egyenes kapcsolatban Isten egy asszony-
on keresztül figyelmeztette a falut:
Mindenkor, mindenért hálát adjatok.
Istent dicsérõ alkalmainkon a 105.
zsoltár nyomán, énekeskönyvünk 202-es
számú énekével számtalanszor erõsítjük
imádságosan Istenhez kapcsolódó
lelkünket: „Adjatok hálát az Istennek,
/Imádkozzatok szent nevének...
Jézus ma is így tanítja ezt nekünk:
„Nem ti választottatok engem, hanem én
választottalak titeket és arra rendeltelek,
hogy elmenjetek, és gyümölcsöt terem-
jetek, és a ti gyümölcsötök megmarad-
jon.” (János evangéliuma 15:16)
Az 1700-1800-as évek fordulóján élt
egy unitárius jogász-tanár, akit az
Egyházi Fõtanács a TISZTELENDÕ cím
viselésére jogosított fel. Az egyháznak ez
a megbecsült és tisztelt embere, a
kissolymosi születésû Sebes Pál,
énekeskönyvünk 58-as számú, általa
szerzett énekében elesett élethelyzetek-
ben zsoltáros hangvétellel bátorít min-
den hittestvért:
„Mit remegsz, mért háborogsz, én
szívem mi bántott,/Bánatodra bal-
zsamod mért, hogy nem találod?/ Oh
tekint fel bánatodból,/Fent az Úr, nem
hallod így szól: Bízzatok!”
Adjatok hálát az Istennek, az Atyának
mindenkor, mindenért. Arra rendelt az
Atya, hogy gyümölcsöt teremjetek és az
megmaradjon. Bízzatok.

2009. június 29.

Demeter Sándor Loránd

A KÖVETKEZÕ NAPOKBAN FOKOZÓDIK A HÕSÉG,
EZÉRT FELHÍVJUK A LAKÓSSÁG FIGYELMÉT, HOGY
LEHETÕLEG 10-16 ÓRA KÖZÖTT NE TARTÓZKOD-
JANAK A NAPON. MINÉL TÖBB FOLYADÉK
FOGYASZTÁSA AJÁNLOTT, MINIMUM 2 LITER VIZ
NAPONTA. SZIGORUAN TILOS BÁRMILYEN
ALJNÖVÉNYZETET ÉGETNI GAZDASÁGI
TERÜLETEKEN, MEZÕN, UTAK MENTÉN ÉS BELSÕ

TELKEKEN. FELHÍVJUK A LAKOSSÁG FIGYELMÉT, HA
BÁRMILYEN TÛZET ÉSZLELNEK AZONNAL JELENTSÉK
A POLGÁRMESTERI HIVATALNÁL, A KÖVETKEZÕ TELE-
FONSZÁMON: 222002VAGYA 112-ES SEGÉLYHÍVÓSZÁ-
MON.

Konnát Lili

Katrasztrófa védelem képviselõje
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Székelyderzs és Székelymuzsna ingyenes havilapja 
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VÉGVÁRVÉGVÁR * Havonta megjelenõ ingyenes községi lap. Kiadja a Viharsarok Egyesület és Székelyderzs Pol-
gármesteri Hivatala  Postacímünk: 537076 – Székelymuzsna 110. szám  Telefon és fax: +40 266 222 143  

Honlapok: http://viharsarok.erdely. org; http://www.comunadirjiu.ro ;  e-mail: viharsarok@erdely.org  

SZERKESZTÕBIZOTTSÁGSZERKESZTÕBIZOTTSÁG: Zoltáni Csaba (fõszerkesztõ), Demeter Sándor Loránd (fõszerkesztõ-

helyettes),  Nemes Anna Borbála (igazgató), Újvárosi Katalin (unitárius vallás), Zoltáni Hajnal (református

vallás), Ádám Zsolt (tanügy), Nemes Zoltán (terjesztés).

HirdetésHirdetés

fontos FIGYELMEZTETÉSEK!fontos FIGYELMEZTETÉSEK!

Süldő nyulak eladók. érd.: 222 143-as telefonszámon. 

Székelymuzsnában a 108-as számú ház eladó. Érdeklődni
a helyszínen lehet. 

Eladó Székelyderzsen 6 db. 8 hetes süldõ. Érd. Zoltáni
János, tel.: 0266 222008.
Eladó Székelyderzsen a 372-es szám alatt Dénes Jenõnél
bontásra alkalmas csûr, 25 m hosszú, 15 m széles. Irányár:
5000 RON. Az ár alkudható. Tel.: 0266 222102. 

A Székelyderzsi Polgármesteri
Hivatal a Viharsarok Egyesülettel
közösen, idén elõször, hirdette meg a
„Gondos gazda - takaros porta”
településszépítõ versenyt. A verseny
céljáról elõzõ lapszámunkban
olvashattak.  
Székelyderzsben a falunap alkalmá-
val át is adtuk az elsõ táblácskát Dénes
Ödön, 406 szám alatti lakosnak. A
muzsnai falunapkor is egy helybeli
lakost fogunk díjazni. Egy olyan portát
mely már évek óta rendezettnek
mondható és méltó arra, hogy az elsõ
táblát oda helyezzük. Reméljük a
jövõben már 3-3 táblát adhatunk ki
mind két faluba, ezért minél elõbb
várjuk a  jelentkezõket, akik
szeretnék, hogy házuk falán ott
díszelegjen egy ilyen tábla, mely
büszkeség a ház lakóinak és
büszkesége a falunak is. 
És ha már itt tartunk, engedjenek
meg egy kis megjegyzést ehhez a prog -
ramhoz: Reméljük mindenki
büszkeségnek, jó dolognak gondolja e
programot és ahelyett, hogy blamálja
azt, aki már megkapta a táblát, inkább
törekedjen arra, hogy az õ házára is

felkerüljön egy ilyen jövõre, vagy
azután. Mert most is állítjuk, hogy e
cím kiérdemelése nem pénz kérdése -
ahogy hallottuk a visszhangokból -,
hanem odafigyelésé és igényességé,
mert mindenki a maga módján igen is
rendezetten tarthatja a portáját, ha
akarja. És ha arra is odafigyelünk,
hogy a település utcáit ne kóbor
kutyák, háziállatok lepjék el, akkor a
virágainknak még inkább van esélyük
pompázni a házak mellett. A csorda
behajtásakor is van lehetõségünk a
teheneket vezetgetni, téríteni, ahogy
ezt meg is teszik azok, akik már most
méltók e tábla elnyerésére. Aztán ott
van még a szemetelés is. Egyre több a
közterületeken elhelyezett szemét-
tároló, csak használni kell és máris
egy fokkal jobban néznek ki az utcák,
mert nem túl szívderítõ látvány a sok
mûanyag zacskó, cigis doboz stb.
Községünkben sok turista megfordul,
mert hál’ jó Istennek van miért ide
eljönni, de hogy azt látja az ideláto-
gató, hogy egy nagy szemétdombra
érkezett... Gondolom mindenki job-
ban örülne, ha hírünk azért menne,
mert rendezett település vagyunk, s

nem azt mondanák, hogy itt élnek
ezek és felveti a mocsok, az igénytelen-
ség a községet...  Mert biztos vagyok
benne, hogy e község 20 évvel ezelõtt
még nem így nézett ki. S gondolom,
hogy sok öreg ember kesereg is ezen,
hisz azt látja, hogy minden az
enyészeté lesz, hogy nincs aki rendbe
szedje azt amit kellene. A helyi
Polgármesteri Hivatal is lehetõségei-
hez mérten segítséget nyújt azoknak,
akik pl. koruknál fogva nem tudják a
ház elõtti sáncokat kipucolni, vagy
lomtalanitási akciókkal fogja segíteni a
nagyobb méretû szemetek elhordását.
Csak éppen mi is oda kell álljunk az
ilyen ügyek mellé, egy kis odafigyelés-
sel, akarással. Azért hogy újra takaros
porták között éljünk, mindannyi-
unknak tennünk kell érte, akár kis
lépésenként haladva. 

S ha valaki nem gondolja azt, hogy
ez jó dolog, akkor legalább hallgasson
és ne vegye el a kedvét azoknak, akik
akarnak tenni valamit, akik akarják,
hogy a település szépüljön, és méltó
legyen arra, hogy a világörökség részét
képezõ unitárius vártemplommal van
megáldva. 
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Szemétszállítás

Az Ave Hargita céggel történt megállapodás szerint
községünkbõl a hulladékot minden hónap elsõ, és har-
madik keddjén szállítják el. Továbbra is hirdetjük, hogy a
régi szemétdíj június 30-ig volt érvényes, július 1-tõl 4,5
Ron+tva  fizetendõ havonta személyenként. Tehát az éves
összeg 48 lejt jelent egy fõre. A legalább fél évet kifizetõ
családokat egy kis méretû fém kuka illeti meg. Július 15-e
után kamatra számíthatnak a hátralékosok. 
Továbbá felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a helyi
szemétlerakókat bezárásra kötelezték július 16-tól, így oda
a  továbbiakban tilos bármilyen hulladék szállítása. Azon
személyek, akik szemetet helyeznek el a község
közterületén, minimum 1000 RON büntetésre számíthat-
nak. Megkérünk mindenkit, hogy a hulladékot a kijelölt
napokon a szakcéggel szíveskedjék  elszállíttatni. Az elbom-
ló hulladékokat /pl. kóró, fû stb./ mindenki saját kertjébe
kell komposztgödörbe helyezze. Tilos továbbá a
közterületeken való égetés is. A saját udvaron való égetést is
tiltja a törvény. 

“Hagyományaink gyümölcsei” 

címmel a székelyudvarhelyi Civitas Alapítvány felhívást
intéz az udvarhelyszéki gyümölcstermesztéssel foglalkozó,
illetve foglalkozni akaró egyének számára, mely kapcsán
jelentkezõket vár egy az õsztõl induló pályázat keretén
belüli képzésre. A Norvég Alapból támogatott projekt
lényege, hogy hagyományos gyümölcsfajtáink továbbra is
fenn maradjanak, illetve a termelõk feldolgozva gyümölc-
seiket értékesíthessék azokat. A képzésen résztvevõ szemé-
lyek számára fontos, hogy továbbadhassák szaktudásukat.
Az oktatás idõtartama: 2009 augusztus 1- 2010 július 31
között lesz, havonta 2-3 alkalom, alkalmanként 2 nap.
Elvárások: az oktatáson résztvevõ személy folyamatosan
részt vesz a képzésen, van szükséges mezõgazdasági vál-
lalkozás (PFA, II, KFT), a képzés ideje alatt, és utána köteles
legalább 15-20 gyümölcstermesztõ gazdának segítséget
nyújtani. A képzés végén sikeres vizsgázást követõen kaphat
elismervényt a jelentkezõ. Érdeklõdni, információt kérni a
0266-218481 (Civitas), és a 0266-222002 (Községháza)
telefonszámokon.

Pályázat

Július 31-án egy integrált pályázat leadására kerül sor a
322-es európai uniós vidékfejlesztõ program keretén belül,
amely a következõ elemeket foglalja magába:
- Községi út (DC.15) aszfaltozása (Székelyderzs,

Székelymuzsna);
- Vízhálózat kiépítése Székelymuzsnán;
- Csatornarendszer kiépítése Székelymuzsnán;
- Községháza felújítása, földszintjén idõsek napköziott -

honával kiegészítve;

- Székelyderzsi Mûvelõdési Ház felújítása;
- Holdvilág kulturális egyesület (hagyományõrzõ értékek)
létrehozása.

E pályázat elõkészítése rengeteg pénzt felemésztett, vis-
zont megnyerése esetén nagy elõrelépést jelenthet a község
számára. Hírforrások szerint a 322-es kiírás utolsó alka-
lommal jelenik meg, ezáltal kiosztva a meglevõ 750-800
millió eurót. A kiírásra pályázó községek 2,5 millió euró
értékben adhatnak be pályázatot. Az elbírálás pontozás,
illetve helyszíni ellenõrzések alapján dõl el. Eredmény
õszre várható.

Mégtöbb pályázat

A tavaszi darányi utazást érintõ nyertes pályázat után
ismét két  nyertes pályázattal lettünk gazdagabbak: a széke-
lymuzsnai Viharsarok Egyesület sikeresen pályázott a II.
Székelymuzsnai Falunapra, valamint az õsszel tartandó
Nyugdíjas napra. Mindkét eseményt a Polgármesteri Hivatal
is támogatja. 

Ismét Falunap a községben

Augusztus 15-én kerül sor a II. Székelymuzsna-i
Falunapra, amelyre minden érdeklõdõt, illetve elszárma-
zottat szeretettel várunk. Megkérjük a lakosságot, hogy e nap
alkalmából (is) tegyék rendbe a házuk elõtti közterületet,
valamint a háziállatokat ne engedjék ki. A ház elõtti
fûlenyírásra kérhetnek a Hivataltól segítségét. A bokorvágó
gép 3 Ron ellenében igényelhetõ. Remélhetõleg idén is
nagyszámú vendégsereg érkezik a faluba, valamint
testvérközségünkbõl is várunk látogatókat. Bõvebben a
programról még olvashatnak e lapszámban. 

Gyümölcsvásár

Azok a háziasszonyok, akik gyümölcsbõl készített ter-
mékeiket be szeretnék mutatni az õszi gyümölcsvásáron -
Székelyudvarhelyen október 2-3 között -, kérjük vegyenek
részt augusztus 7-én a székelyudvarhelyi Mûvelõdési
házban tartandó megbeszélésen, délután 17 órától.

Zoltáni Csaba - polgármester
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FALUBELIEKFALUBELIEK
a Polgármesteri Hivatal rovataa Polgármesteri Hivatal rovata Idén második alkalommal szervezzük meg a székelymuzsnai falunapot, melyre minden kedves érdeklõdõt szeretettel

elvárunk. Az ökumenikus istentiszteletre a helyi unitárius templomba hívjuk a résztvevõket. Az istentiszteleten Bálint
Benczédi Ferenc unitárius püspök úr is részt vesz. A részletes programról az alábbiakban olvashatnak. 

A várható programA várható program

09.45 órakor
ünnepélyes megnyitó az unitárius 
templom elõtt

10.00 órától
ökumenikus istentisztelet a helyi 

unitáriustemplomban; 
11.30 órától

koszorúzás a református temp -
lom nál lévõ kopjafánál, köszöntõ
beszédek

11.45-14.00 óra között
kulturális mûsor a helyi 

kultúrházban:
Bán Péter emlékmûsor;
magyar kincsek, emberi értékek” - elõadás;
helyi általános iskola fellépése;
a Viharsarok Egyesület 5 éves;

14.00 órakor
“Gondos gazda – takaros porta” program kihirdetése és díjazása

14.20-16.00 óra között 
díszebéd

16.00-18.00 óra között 
vetélkedõk kicsiknek és nagyoknak

18.15 órakor 
tombolahúzás

21.00 órától 
utcabál

E napot, az idén is közösen kívánjuk egy díszebéddel megünnepelni. Az ebédre a helyi kultúrházban kerül sor, melyre
jegy rendelhetõ augusztus 9-ig, a 222 143-as, vagy a 222 237-es telefonszámon. A jegy ára 26 RON, mely magába foglal
egy kétfogásos ebédet, kávét, röviditalt valamint ásványvizet. Várjuk a jelentkezésüket!

Viharsarok Egyesület
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Esperesi vizsgálószék
Május 21-én gyülekezetünkbe látoga-
tott az esperesi vizsgálószék. Ünnepi
istentisztelet elõtt és után megvizsgálta
az egyházközség lelki, szellemi és pénzü-
gyi életét. Az egyházközség asszonyai
süteménnyel és kis vendégséggel
köszöntötték a vizsgálószék tagjait. 

51. házassági évforduló
“… legyetek jó egészségben, egy
értelemben legyetek, békességben
éljetek; és a szeretetnek és békességnek
Istene lészen veletek.” (2Kor 13:11)
Pünkösd elsõ napján kettõs ünnepet
tartott a gyülekezet. Úrvacsoravételt
követõen köszöntöttük Kerestély
Domokos és Lídia, 51. házassági évfor-
dulójukat üneplõ testvéreinket. Az ünnep alkalmából az
úrvacsorai jegyeket gyermekeik adományozták. Unokájuk

Kerestely Zsuzsa a család
nevében köszöntötte az ünne-
pelteket és hosszú életet kívánt
nekik. 

Temetés
Július 10-én kisértük utolsó
útjára  Kovács, született Petre
Erzsébetet, aki 87 éves korában
adta vissza lelkét Teremtõjének.
Pihenése legyen zavartalan,
emléke áldott. 

Konfirmálás
Július 26-án az Erdélyi
Unitárius Egyház szertartása
szerint, konfirmálás keretében,
hitérõl bizonyságot tett Nemes

Anna Borbála. A szertartás következtében felvételt nyert a
Székelymuzsnai Unitárius Egyházközség tagjainak sorába.

A Székelyderzsi Unitárius Egyházközség elöljárói
köszönetüket fejezik ki azoknak a gyülekezeti tagoknak,
akik meghallották a vártemplom mosdójának építésére
vonatkozó kérést és adományaikkal hozzájárultak a
kivitelezéshez. Az adományokból begyûlt 1502 lej. Isten
áldása legyen az adományozók életén! Mindannyiukat
szeretettel várjuk jégverés napján, istentiszteletet követõen
az átadási ünnepségre.

Évadzáró istentisztelet a vasárnapi iskolában

“Jézus pedig monda: Hagyjatok békét e kis gyer-
mekeknek, és ne tiltsátok meg nekik, hogy hozzám jõj-
jenek; mert ilyeneké a mennyeknek országa.”(Mt 19:14)
Az iskolai oktatással párhuzamosan, Újvárosi Katalin
lelkésznõ vezetésével mûködik egyházközségünkben a
vasárnapi iskolás foglalkozás. Az istentisztelettel azonos
idõben levõ foglalkozásokon a gyermekek játékosan,
kézmûves foglalkozások közbeiktatásával bibliai
történeteket, imádságokat, egyházi éneket, vallástörténetet
tanulnak.
A 2008-2009-es évad indulásakor a vasárnapi iskolás
tevékenység tétje egy Pentium III-as számítógép lett. A
foglalkozások alkalmával pontozódott a jelenlét, a
viselkedés és a tudás, amelyben döntõ szerepe volt az évad
végi általános felmérõnek.
Június 14-én évadzáró istentisztelet keretében jutalmaz-
tuk azokat, akik a legtöbb pontot összegyûjtötték: 
I.díj: Ballok Csaba – Pentium III-as számítógép, az
Erdélyi Magyarok Törökbálinti Egyesületének ajándéka.
II.díj: Kovács Anita – MP3-as lejátszókészülék, Demeter
Sándor Loránd és Újvárosi Katalin lelkészházaspár ajándé-
ka.
III.díj: Kovács Boglár - ajándékcsomag.

Cserepezési kaláka a lelkészi lakáson 
„...és amit fülbe súgva hallotok, a háztetõkrõl hird-
essétek” (Mt 10:27)
Június 8-án, 9-én és 22-én a lelkészi lakás fedélzetének
javítására került sor. Általános feljvítás keretében
újralécezõdött a fedélszék észak-nyugati oldala és a
megrongálódott, mindig beázó, állandó karbantartást

igénylõ cserepet 30 év jótállással rendelkezõ cserépre
cseréltük. A munkálatokat kalákában végeztük. Részt vettek
rajta a keblitanácsosok, illetve azok az egyházközségi tagok,
akik meghallották a hívó szót. A keblitanács tagjai közül név
szerint õket illeti köszönet: Dénes Jenõ, Kovács B.
Domokos, Kovács Csaba, Kovács Domokos, Csukor Dezsõ,
Kerestely Ferenc, Ballok Ákos,  Pál Ákos, Zoltáni Csaba,
Brok Árpád. A
gyülekezet tagjai
közül segítettek:
Nagy Vilmos,
Bartha Bálint,
ifj. Jakab Albert,
Árkosi Ernõ,
Besika Tibor,
Elekes Zoltán,
Brok Ernõ,
Dénes László,
Veress Béla, Veres Árpád. Szeretetteljes hozza állásukat ezú-
ton is köszönjük.
A kalákásokat a lelkészi család látta vendégül.

Köri közgyûlés
„...mindnyájan együtt voltak ugyanazon a helyen”

(ApCsel 2:1)

Június 20-án, szombaton egyházközségünkben tartotta
rendes évi közgyûlését a Székelyudvarhelyi Unitárius
Egyházkör. Az egyházkör lelkészei, gondnokai, keblitanác-
sosai – mitegy 70 személy – azzal a céllal találkoztak, hogy
a 2008. esztendõ egyházköri történéseit kiértékeljék. Az
Egyházi képviselõ Tanács részérõl Dr. Czire Szabolcs teoló-
giai tanár az egyház készülõ, hosszútávú mûködési
stratégiáját mutatta be.

Homoródalmáson járt az egyházközség ass-
zonykórusa

„Dicsérjétek az Urat!” (Zsoltár 148)

Június 21-én, vasárnap a Homoródalmási Unitárius
Egyházközség vendége volt egyházközségünk
Asszonykórusa, akiket elkísértek a férjek,  valamint  néhány
gyülekezeti tag is. Látogatásával a Homoródalmási
Vegyeskar székelyderzsi látogatását viszonozta.
Elõadásukban Székelyderzs tárgyi és szellemi értékeit
mutatták be népdalokkal, a faluhoz és a templomhoz
kötõdõ irodalmi szövegekkel, képekkel, videókkal. 
Lelki ajándékokban gazdag vasárnapot tölthettünk együtt
unitárius hittestvéreinkkel, akikkel egy nyelvet beszélünk,
ugyanazok a napi gondjaink, és ugyanúgy tudunk a  min-
dennapi gondok között imádkozni, örvendezni, énekelni.
Isten áldása legyen mindkét gyülekezet életén.

Szertartás - június
Június 9-én utolsó útjára kísértük Benedek Dezsõ 79 évet
élt testvérünket. A Szentírás üzenetével búcsúztattuk:
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TÍZ PERC A LÉLEKNEK
NÉZÕPONT KÉRDÉSE...

(Anthony De Mello: Szárnyalás)

Sok év után két barátnõ ismét
találkozott.
– Mondd – kezdte az egyik -, mi
történt a fiaddal?
– A fiammal? Szegény, szegény fiam!

– sóhajtott a másik. Szerencsétlenül
összeházasodott egy lánnyal, aki egy
szalmaszálat sem tesz odébb a
házban. Nem fõz, nem varr, nem mos
és nem takarít. Egész nap csak alszik,
henyél, és az ágyban olvas. Ha hiszed,
ha nem, szegény fiamnak még a
reggelijét is az ágyba kell vinnie.
– Borzasztó. S mi van  lányoddal?
– Õ aztán szerencsés. Feleségül

ment egy angyalhoz. A fiú nem engedi,
hogy a  lányom bármit is tegyen a
házban. Szolgákat fogadott, akik
fõznek, varrnak, mosnak és takarí-
tanak. És minden reggel ágyba  hozza
a lányom reggelijét. Hát hallottál már
ilyet? A lányom meg addig alszik,
ameddig akar, egész nap csak
pihenget, és az ágyban olvas.

Újvárosi Katalin

„Micsoda az ember, hogy megemlékezel róla, és az ember fia,
hogy gondod van rá.” (Zsid 2:6)

Június 18-án utolsó útjára kísértük Ballok Albert 89 évet élt
testvérünket. A Szentírás üzenetével búcsúztattuk: „A ruhánk
és a sarunk is elnyûtt a nagyon hosszú úton.” (Józs 9:13)
Halottaink pihenése legyen zavartalan, emléküket tegye
áldottá a mi Istenünk, a gyászolóknak adjon vigasztalást a fáj-
dalomban.

Szertartások - július
Július 4-én házassági megáldásban részesítettük Dénes Ákos
(unit.) és Péter Melánia (kat.) testvéreinket.
Július 11-én házassági megáldásban részesítettük Dániel
Elemér (kat.) és Dénes Tünde (unit.) testvéreinket.
Július 18-án házassági megáldásban részesültek ifj. Biás
Ákos (unit.) és Józsa Csilla (kat.) testvéreink.

A friss házasoknak Pál apostol szavaival kívánjuk: „Végezetre, atyámfiai, legyetek jó egészségben, épüljetek, egy értelem-
ben legyetek, békességben éljetek; és a szeretetnek és békességnek Istene lészen veletek.” (2Kor 13:11)

Hírek
Augusztus 3-9: Evangéliumi gyermekhét, amelynek témája Pál apostol élete és munkája
Augusztus 4-11: Egyházközségünk vendégül látja az Egyesült Államok Cherry Hill-i egyházközségének képviseletét.
Augusztus: Szejkei unitárius találkozó

Demeter Sándor Loránd



Július 16-tól minden Európai Uniós tagország köteles volt
bezárni az Európai Uniós elvárásoknak nem megfelelõ
szeméttelepeket. Az elmúlt idõszakban hazánkban is, min-
den polgármesteri hivatal arra törekedett, hogy befejezze a
szeméttelep megszüntetésével járó munkálatokat. Ezzel mi
sem voltunk másképp. Községünkben már nem egy
ellenõrzést hajtottak végre az illetékesek, felügyelve fõleg a
muzsnai szeméttelep bezárását. Derzsben a szemétdomb
korántsem volt olyan nagy, mint Muzsnában, ahol több
napon keresztül folytak a munkálatok, különbözõ gépek
bevetésével, valamint a helyi szociális munkások segítségév-
el. A hulladékot összehordtuk és földréteggel borítottuk. A
„döngölés” után füvesítettük. 
Ugyancsak e rendelet értelmében, július 16-tól a
tagországoknak 50 százalékkal kell csökkenteni, az 1995-ös
szinthez viszonyítva, a tárolt, lebomló városi szemét men-
nyiségét. Ez azt jelenti, hogy a lebomló szemetet
környezetbarátibb módon kell tárolni, mint például kom-
poszttá alakítva, vagy energianyerõ technológiával elégetve.
Mivel a bezárt szeméttelepekre semmilyen hulladékot nem
szabad elszállítani és a patakok mellé sem, azt ajánljuk a
községlakóknak, hogy otthoni komposztgödrök kialakításá-
val szabaduljanak meg az elbomló hulladékoktól. A ház-
tartási szemetet pedig az Ave cég elszállítja. Õsztõl lomta-
lanítási akciókat, valamint újrahasznosítható hulladék
begyûjtését tervezzük. De addig is arra kérünk mindenkit,
hogy helymegtakarítás végett mielõtt a szemétbe dobná a a
müanyag palackokat, taposson rá, hogy minél kisebb
helyett foglaljon el. Szeretnénk elérni, hogy az Ave cég a
szemetet kilóra vigye el, mert abban reménykedünk, ha a
szelektív hulladékgyûjtést sikerül bevezetnünk, valamint a

komposztgödrök kialakításra kerülnek, jelentõsen
csökkenne az elszállítandó szemét tömege. Egyelõre köb-
méterbe fizetünk, ezért is ajánljuk a pillepalackok össze-
lapítását. 
Egyébként Romániának összesen 165 nem megfelelõ
városi szeméttelepe van, ezekbõl mintegy 64-nek július 16-
án megszûntették a mûködését. A fennmaradó 101 telepet
pedig 2017-ig kell majd bezárni. Országszerte csupán 26
telep felel meg az EU elõírásainak.
A megszüntetett szeméttelep bejáratánál elhelyezünk tiltó
táblát, amely arra is figyelmeztet majd, hogy az illegális
szemétlerakókat minimum 1000 lejre büntetjük
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A komposzt szerves hulladékból és hozzákevert ásványi anyagokból áll, melyet irányított lebontási folyamatok
útján állítunk elõ. Sok kiskertben ez az egyedüli szerves trágya. 

Kertünk félreesõ sarkát jelöljük ki komposzttelepnek. A komposztot készíthetjük a föld felszínén, gödörben, vagy
téglalap formájú, deszkaoldalú, ládaszerû silóban (a deszkalapokat hézagosan helyezzük el). A komposztáló 1x1,2 m
alapterületû, magassága pedig 1,2-1,5 m. Ebbe gyûjtsük a szerves hulladékot. A kert minden 100 négyzetméterére 5-10
négyzetméternyi komposztáló helyet számoljunk. Két komposztálónk legyen: az egyikben érleljük a szerves anyagot, a
másikban az érett, kész, felhasználható komposzt legyen. 

Komposzt készülhet a kertben összegyûlõ növényi maradványokból, a levágott fûbõl, a fák levágott lombjából, az
összeaprított nyesedékbõl, a magot nem érlelt gyomokból, burgonyahéjból, káposztalevelekbõl és egyéb konyhahulladék-
ból. Ne kerüljön a komposztba tarack, mezei szulák, gyermekláncfû-gyökérsarj, cserép, fém, üveg, mûanyaghulladék, fóli-
adarab, salak, építkezési törmelék. A kártevõkkel, kórokozókkal fertõzött növényi részek, valamint a növekedésgátló
anyagokat tartalmazó vadgesztenye, dió és csertölgy levelei se kerüljenek a komposztba, az ezek elégetésébõl származó
hamu azonban felhasználható. 

A komposzttelepet lehetõleg nagyobb fa árnyékában és vízforrás közelében helyezzük el. A szerves hulladékot rakjuk
rétegezve, letaposás után öntözzük meg. A rétegekbe keverhetünk juh-, nyúl-, baromfi- és galambtrágyát. Ha nem elég
meszes a talajunk, porított meszet szórhatunk a szerves anyagra. A tápanyagtartalmat növelhetjük kevés mûtrágya
adagolásával, a káliumtartalmat dúsíthatjuk a háztartásból kikerült fahamuval. Amint a telep magassága elérte a 120-150
cm-t, félarasznyi földréteggel takarjuk le. Néhány hónapi állás után a jobb lebomlás érdekében forgassuk át az anyagot.
Az átforgatást, nedvesítést 2-3 havonta megismételjük, így 1-2 év után, amikor az elbomlott szerves anyag földszerûvé vált,
felhasználhatjuk trágyázásra, négyzetméterenként egy vödör komposztot számítva. A komposzt alkalmas a talaj takarására
(mulcsírozására), a palántanevelésre használt földkeverék dúsítására is. 
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Községünkben januártól újra megalakult az Önkéntes
Tûzoltók csoportja.
A csoport képviselõje: KONNAT LILI  Tel. :0767084981

Önkéntes csoporttagok:

Megelõzõ csoport képviselõi: Dénes Lajos, Ballok
Ödön, Kerestély Zoltán, Dénes Attila, Konnát Levente
Közbelépõ csoport képviselõi: 
Derzsben: Brók Árpád, Pusztai István, Kovács
Csaba, Dénes Róbert, Zoltáni Jenõ, Géger István
Muzsnában: Kakasi László, Imre Ákos, Lõrincz
Dénes, Kinda László, Kovács Alpár, Asztalos Endre
Veszélyjelzõ csoport képviselõi: Orbán Ildikó, Jakab
Albert, Simó Attila
Kutató és keresõ csoport képviselõi: Major Dalma,
Biás Ákos, Nemes Zoltán 
Eltávolító és mentõ csoport képviselõi: Menyhárt
Zoltán, Mester Sándor, Tifán József
Egészségügyi csoport kéviselõi: Dr. Major Richárd,
Mester Melinda, Zoltáni Anna-Mária
Kilakoltató csoport képviselõi: Orbán Barna, Kovács
Sándor, Egyed Ferenc

Közös érdekünk, hogy a tûzvédelmi szabályokat betartva
elkerüljük a veszélyeket és amennyiben lehet segítsünk, ha
szükség van.
Legelõször arról szeretnék tájékoztatást adni, hogy mit is
értünk a tûzjelzés alatt, vagyis hogyan jelezzük a tûzet?
A természeti csapások és a szándékosság kivételével
szinte minden esetben a figyelmetlenség, gondatlanság,
olykor a nem kellõ szakértelem a tüzek okozója.
Mindig van valaki, aki szabálytalanul használta a
fûtõberendezést, tiltott helyen vagy figyelmetlenül dohány-
zott, éghetõ anyagot helyezett a hõforrás közelébe, felü-
gyelet nélkül hagyta, vagy nem ellenõrizte gyermekét.
Közös érdekünk, hogy munkánk gyümölcse a hosszú
évtizedek alatt megszervezett, berendezett lakás ne váljék
pillanatok alatt a lángok martalékává.
Amennyiben tüzet észlelünk, késedelem nélkül jelezzük
a tûzoltóságnak, minden perc számít, életet menthet.

Segély hívószám:112

Hogyan jelezzük a tüzet?Hogyan jelezzük a tüzet?
Tûzjelzéskor közölni kell:

1. A tûz pontos helyét (címét). 
Többszintes lakóházban a helyi jelzéskor fontos az

emeletszám megjelölése is.
2. Mi ég, mi van veszélyeztetve?
3. Emberélet van-e veszélyben?
4. A jelzõ személy nevét, telefonszámát.

Tûzjelzéskor a lehetõ legnagyobb mértékben õrizzük meg
nyugalmunkat, higgadtságunkat. Amikor a tûzeset címe
(helye) a tûzoltóság tudomására jutott, azonnal
megtörténik a riasztás és kivonulnak az adott helyszínre. A
feltett kérdéseket ne fogadjuk ingerülten, türelmetlenül.
Igyekezzünk pontosan válaszolni, az adatok amelyeket
kérdeznek nélkülözhetetlenek lehetnek. A tüzet lehetõleg
jelezzük, hívjuk fel a lakosság figylemét bármilyen arra
alkalmas figyelemfelkeltõ módon (kiabálással, kürttel,
vészcsengõvel, szirénával, haranggal, stb.)  A tûz-és káreset
jelzésére bármely szervezet, vagy állampolgár
használatában levõ távbeszélõ készülék díjtalanul igénybe
vehetõ. A tûzjelzõ személy azt is igényelheti bárkitõl, hogy a
jármûvén díjtalanul a legközelebbi távbeszélõ készülékhez,
tûzoltósághoz, rendõrséghez, polgármesteri hivatalhoz
szállítsa, vagy a jelzést helyette az illetékes szervezethez
továbbítsa. Különösen fontos a tûz gyors jelzése lakóház
esetében, mivel a tûz ilyen épületben több ember életét és
otthonát is veszélyezteti. Természetesen ilyen lakóházak-
ban több ember is rendelkezésre áll ahhoz, hogy a tûz
jelzésével egyidejûleg az oltást is meg lehessen kezdeni. Ha
közös használatú helyiségben következett be a tûz, leg-
fontosabb teendõ a füst eltávolítása a lépcsõházból. A füst
elvezetésére használnak az ún. füstelvezetõ ablakok,
melyeket a lépcsõházból, földszintrõl és a legfelsõ emelet-
szintrõl lehet kinyitni. A tûz jelzésével egyidejûleg kezdjük
meg a tûz oltását.

A tûzjelzéssel egy idõben riasztani kell a tûz által veszé-
lyeztetett környezetet, a lakókat és meg kell kezdeni az
emberek mentését, ha ez szükséges. Mindig legyünk tekin-
tettel arra, hogy a füst legalább olyan veszélyt jelent a lakók
életére, mint maga a tûz, az égés. A tûz környezetébõl
kezdettben még ki lehet menteni az értékeket, bútorokat,
és így a tûz terjedése is gátolható, illetõleg a kár mérsékel-
hetõ.

Konnát Lili

Katasztrófa védelem képviselõje
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